

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С 8 МАРТА!



### ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Позвольте поздравить вас с Международным женским днем 8 Марта! Это замечательный праздник. Порой в делах и заботах, мы слишком редко говорим нашим прекрасным женщинам о том, как мы их ценим и любим. И 8 Марта – это уникальная возможность, сказать женщинам все те красивые, теплые, а главное искренние слова, которые есть в каждой мужской душе.

Несомненно, женщины «Метростроя» – самые прекрасные, самые трудолюбивые, самые терпеливые, самые нежные, самые лучшие! В нашей компании – в силу специфики ее деятельности – женщины в меньшинстве. Но они – наше главное достояние, наше сокровище, наш надежный тыл. Антон Павлович Чехов говорил, что «Женщины без мужского общества блекнут, а мужчины без

женского глупеют». Я уверен, что без вашей работы, без вашей поддержки, без вашего ума и таланта невозможно представить ни настоящее, ни прошлое, ни будущее «Метростроя». Также как невозможно представить наш коллектив без блеска вашей красоты, без вашего женского обаяния и очарования.

Дорогие наши женщины! Желаю вам хорошего настроения и хорошего самочувствия, хорошо работать и хорошо отдыхать! Будьте всегда жизнерадостны, успешны, женственны и очаровательны. И пусть все окружающие мужчины радуют вас – и не только 8 марта, но и все 365 дней в году!

*От имени всего коллектива  
Генеральный директор ОАО «Метрострой»  
Вадим Николаевич Александров*

# «БЕЗ ЖЕНЩИН ЖИТЬ»



**АЛЕКСАНДР АЛЬБЕРТОВИЧ ПЕТРОВ**  
Заместитель ген.директора

1. Идеальная женщина – это... любимая.
2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... а зачем такая жизнь?
3. «Душа у женщины легка,  
Но вечно склонна к укоризне,  
То в жизни нету мужика,  
То есть мужик, но нету жизни».

В народе шутят «Если не знаешь, что подарить женщине на 8 Марта, разбери, наконец, елку»! Мы же попросили наших мужчин подарить всем женщинам «Метростроя» несколько минут своего времени. И задачу перед ними поставили, прямо скажем, не простую... А именно – поделиться своим представлением о том, какой должна быть идеальная женщина, объяснить, почему «без женщин жить нельзя на свете, нет», а также вспомнить и поднести нашим дамам на 8 Марта афоризм, стих или шутку. Мужчины из Управления ОАО «Метрострой» вначале нахмурились, потом задумались, а затем улыбнулись и поставленную задачу выполнили!



**ВИКТОР ДМИТРИЕВИЧ РЫКУНОВ**  
Помощник ген.директора по безопасности и защите информации, гл.специалист по спец-работе

1. Идеальная женщина – это... любимая женщина.
2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... иначе черным станет белый свет.
3. «8 марта проезд в метро для женщин бесплатный» (шутка).



**ПЕТР ИВАНОВИЧ САМОКУТЯЕВ**  
Главный диспетчер

1. Идеальная женщина – это... умная, обаятельная, хозяйственная и заботливая.
2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... они являются хранительницами семейного очага и нашими вторыми половинками.
3. «Напора красоты не может сдержать ничто!».



**НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЛАПТЕВ**  
Заместитель гл. инженера – главный технолог

1. Идеальная женщина – это... субъективно.
2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... нельзя быть на свете красивой такой.
3. «За милых дам, за милых дам,  
Мой первый тост и тут и там.  
Без милых дам, без милых дам  
Как день прожить – не знаю сам».



**СТАНИСЛАВ СЕРГЕЕВИЧ ЛЕСОВОЙ**  
Руководитель службы качества

1. Идеальная женщина – это... все женщины по-своему прекрасны.
2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что...  
В них солнце мая, в них любви рассвет,  
Тут нежный взгляд – признание там,  
Как солнца луч, приятны нам.
3. «Если жена пилит мужа, значит, хочет сделать из него прекрасную половину», «Быть женщиной очень трудно уже потому, что в основном приходится иметь дело с мужчинами».

# НЕЛЬЗЯ НА СВЕТЕ, НЕТ!»



## РОМАН ЮРЬЕВИЧ СМІРНОВ

Начальник ОИТП

1. Идеальная женщина – это... здесь не может быть однозначного ответа, ибо у каждого мужчины есть свой идеал женщины. Будьте сами собой!

2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... мужчины в жизни делают все только ради женщин и без них прожить не смогут, как и женщины без мужчин – два начала, которые только вместе составляют гармоничное целое.

3. «Бог создал женщин красивыми, чтобы их могли любить мужчины, и – глупыми, чтобы они могли любить мужчин». (Ф. Раневская)



## ИГОРЬ РУСЛАНОВИЧ САВЕЛЬЕВ

Главный энергетик

1. Идеальная женщина – это... что-то из области фантастики.

2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... мужская компания на охоте или рыбалке надоедает через три дня.

3. «Я желаю, чтобы рядом с Вами Был всегда любимый человек, Только постарайтесь нас не ранить, Пусть все сгладит времени забег».

## КОНСТАНТИН ЯКОВЛЕВИЧ ПОНАЧЕВ

Председатель Совета ветеранов

1. Идеальная женщина – это... любимая женщина.

2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... с ними трудно, без них невозможно!

3. «Без женщин жить нельзя на свете, нет».



## НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ВОЛКОВ

Помощник гл.инженера по качеству

1. Идеальная женщина – это... у каждого мужчины своя идеальная женщина, образ которой он хранит в сердце.

2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... для мужчины его любимая женщина является его путеводной звездой. Да и вообще, все свои поступки и деяния мужчины вершат для женщин.

3. «Для того, чтобы понять женщину, нужно ею быть», «Женщину можно познать, но невозможно предсказать», «Все женщины молоды, но некоторые моложе других».



## АЛЕКСАНДР ИЛЬИЧ ШАФЕР

Ст.помощник гл.инженера по качеству

1. Идеальная женщина – это... созидательница и хранительница семейного очага, любящая детей, умело сочетающая семейные обязанности с деловыми.

2. «Без женщин жить нельзя на свете, нет», потому что... женщина – это наша половинка (конечно, лучшая), а целое без половинки не бывает.

3. «Все хорошо, что хорошо начинается и хорошо кончается».



## НЕМНОГО СТАТИСТИКИ

В соответствии с собранной нами информацией, всего в организациях Метростроя работает почти 4300 человек. И более 80% из них – мужчины. Больше всего женщин работает непосредственно в ОАО «Метрострой» – 29% всего коллектива. Почти 27% женщин на Литейно-механическом заводе, чуть больше 25% – в ЗАО «Железобетонные конструкции и детали», 23,5% – в СМУ-10 и 21,3% – в СМУ-19.

Меньше всего объектов для 8-мартовских поздравлений в СМУ-9 (6,3%), Тоннельном отряде – 3 (10,9%) и Автотранспортном предприятии Метростроя (11,9%).

Надо отметить, что 54 представительницы прекрасного пола заняты на подземных работах, работают они в первую очередь в СМУ-11, СМУ-17 и СМУ-15.

Шестьдесят девять женщин Метростроя имеют различные правительственные награды, среди которых Орден Трудового Красного Знамени, Орден Почета, Орден трудовой славы 3 степени и Медали «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «Ветеран труда» (и это не считая множества обладательниц медали «К 300-летию Петербурга»).

# РОЖДЕННЫЕ 8 МАРТА

Вы когда-нибудь задумывались о том, что для некоторых мужчин 8 Марта – это не только Международный женский день, но и день рождения? В их числе есть и актеры, и режиссеры, и певцы... и мужчины «Метростроя».



Ровно 70 лет тому назад, 8 марта, в Москве, в семье артистов Александра Менакера и Марии Мироновой родился сын. Андрей Миронов, к сожалению, так рано покинувший нас, был одним из самых известных и любимых советских актеров. В этот же день в Севастополе на свет появился известный фигурист Алексей Мишин. Дуэт Мишин–Москвина, завоевавший золотую медаль чемпионата СССР и серебряную медаль чемпионата мира, помнят все любители фигурного катания. Перейдя на тренерскую работу, Алексей Мишин подготовил таких знаменитых фигуристов как Алексей Ягудин и Евгений Плющенко.

Также 8 марта родились: замечательный режиссер-сказочник Александр Роу, прекрасные актеры Евгений Матвеев, Николай Чиндяйкин, Борис Владимиров – более известный как Авдотья Никитична, из невероятно популярного в советские времена юмористического дуэта двух ехидных старух. В Женский день также появился на свет один из ведущих представителей авторской песни в России – Сергей Никитин – автор музыки и исполнитель многих прекрасных песен (все помнят его лиричные – «Александра, Александра», «Под музыку Вивальди» или ироничную – «Большой секрет для маленькой компании»).

В Метрострое тоже есть мужчины удачно появившиеся на свет в Международный женский день. В ЗАО «Тоннельный отряд-3» их даже двое – горнорабочий Игорь Поляков и электрослесарь-монтажник Сергей Григорьев. Мы поинтересовались у них каково быть мужчиной, рожденным 8 марта...

**Сергей Григорьев:** – Быть мужчиной, рожденным 8 марта, очень даже неплохо: не надо в одиночку сочинять праздничный обед в честь женского дня. Всегда в этот двойной для нас праздник готовим с супругой вместе – получается вкуснее и больше. «Очередность» поздравления

в нашей семье четко не прослеживается – обычно первый поздравляет тот, кто раньше проснулся. Всегда стараюсь дарить жене цветы в этот день. И ими обычно не ограничиваюсь – дарю ещё что-нибудь такое, что – знаю наверняка – ей будет приятно от меня получить. Вообще Международный женский день как праздник я люблю. Во-первых, это ещё одна возможность сделать для своей супруги что-то приятное, подарить хорошее настроение, которого много никогда не бывает. Во-вторых, есть и практическая выгода – мой день рождения всегда выпадает на выходной день, а значит можно отметить оба праздника на славу.

**Игорь Поляков:** – 8 марта для меня – прежде всего тот особенный день, когда я могу поздравить дорогих мне женщин – свою маму и любимую девушку. И уже во вторую очередь – это день моего рождения. С 8 марта стараюсь всегда поздравлять с самого раннего утра – не ждать, пока придут поздравлять меня самого с днём рождения. Да и вообще считаю, что в этот день нужно уделять как можно больше внимания дорогим женщинам. Думаю, что празднование Международного женского дня – это хорошая, добрая традиция. В этот день принято дарить счастье и радость представительницам прекрасного пола – и чем больше, тем лучше!



## МАРДИ ГРА И С БЛИНАМИ ИГРА

История появления Международного женского дня достаточно хорошо известна. Но напомним, что все началось в 1857 году, когда текстильщицы Нью-Йорка устроили «Марш пустых кастрюль» по улицам Манхэттена, требуя повышения зарплат, улучшения условий труда и равных прав для женщин. Спустя более чем 50 лет, в 1910 году, немецкая революционерка Клара Цеткин предложила установить специальный день солидарности трудящихся женщин всего мира в борьбе против угнетения, неравенства, за свои права. Праздник впервые отметили в 1911 году в четырех странах – Австрии, Германии, Дании и Швейцарии (в 1912 к

ним присоединились Россия и Нидерланды), но в 1914 году началась Первая мировая война и о «женской солидарности» как-то позабыли. Вспомнили о ней уже в послереволюционной России. По инициативе Александры Коллонтай 8 Марта приобрел официальный статус. Но лишь в 1965 года стал официальным выходным праздничным днем. Когда же ООН объявило 1975 год «Международным годом женщины», 8 марта по инициативе СССР получило официальный статус «Международного женского дня». Впрочем, как и многие официальные дни ООН, он не слишком бурно отмечается в мире. Празднуют его в основном в бывших республиках советского союза и некоторых странах Восточной Европы.

Впрочем, в этом году 8 Марта все-таки будут отмечать многие граждане западных стран. Правда, в несколько ином качестве. Вместо того, чтобы греметь «пустыми кастрюлями» европейские и американские хозяйки будут готовить в них что-нибудь вкусное. Так как именно на 8 марта в этом году выпадает «жирный вторник» – Марди Гра – последний день перед великим католическим постом. Этот праздник весьма напоминает нашу русскую масленицу. Кстати, устроить собственную масленицу в этот день могут не только католики. Потому что на 8 марта также приходится Международный день блина – праздник наиболее популярный в США. Первый официальный блин-



ный день прошел в 1950 году в Канзасе. Но на самом деле все началось еще лет 500 назад в английском городке Олби, где одна из горожанок, тайком жарившая блины во время поста, внезапно услышала колокольный звон и, испугавшись, помчалась в церковь... прямо со сковородкой в руках. С тех пор в городке Олби в Блинный день можно увидеть оригинальные гонки – женщины – в платях и фартуках – со сковородками в руках, на бегу подбрасывающих и переворачивающих блинчики.

Впрочем, мы свою Масленицу уже отпраздновали, и блины предпочитали, наверняка, кушать, а не бегать с ними на сковородке по улицам. Так что в праздник 8 Марта, к счастью, не ушедший вместе с советской эпохой, можем насладиться мужским вниманием, комплиментами и подарками. И хотя истоки этого праздника лежат в борьбе женщин за равные права с мужчинами, сейчас мы скорее получаем возможность, хотя бы раз в году, быть просто женщинами – сильными своей слабостью.

### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Акционерное общество открытого типа по строительству метрополитена в городе Санкт-Петербурге «Метрострой». Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации Российской Федерации (Санкт-Петербург) 10.11.93 г. Регистрационный номер П 0597

Редактор: Светлана Дмитриева  
Фото: Виктор Чумаков  
Корреспондент: Ирина Сидорина  
Верстка и дизайн: Елена Тальянова

Номер подписан в печать 27.02.2011 г.  
Газета отпечатана в типографии «Белл», Санкт-Петербург, ул. Книпович, д.12, к.2, www.bell-print.spb.ru.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
190013, Санкт-Петербург, Загородный пр., д. 52А  
Телефон: (812) 635-77-36,  
metrostroy@mail.ru  
www.metrostroy-spb.ru  
Отзывы направлять по адресу редакции.

Тираж 1700 экземпляров.